

馮坤讚師妹 打出老女排精神

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）2011年女排世界盃A組展開第二輪爭奪，中國女排經過五局較量最終以2：3惜敗衛冕冠軍意大利隊。賽後前女排國手馮坤作客央視對比賽進行了點評。

雖然中國隊在決勝局4：8領先的情況下最終被對手逆轉，不過仍能看出中國隊（與大獎賽時比）有了明顯進步。前國手馮坤表示：「這場比賽值得驚喜的是，中國女排打出了以往老女排的作風和精神面貌，她們也貫徹了賽前的戰術打法，亞洲的快變，結合王一梅的高點強攻，比賽打得非常順暢。」

馮坤對「師妹」們的敢打敢拚的精神給予肯定：「這批運動員表現出了敢打敢拚的作風，特別是張磊在第四局腿抽筋的情況下在決勝局還有如此出色的發揮。希望能夠在明天對日本的比賽中繼續堅持這種士氣！」

談及中國隊6日迎戰東道主日本隊，馮坤認為中國隊需在心態上保持平穩。「我相信中國女排在通過今天的比賽後有信心贏下明天的比賽，在細節上面，姑娘們要在保持旺盛的鬥志的同時，也要頂住日本主場那種瘋狂的氛圍。」



■意大利球員成功攔網，令中國球員成「縮頭龜」。 中新社



■楊瑤菁（上）在比賽中扣球。 新華社

重拾頑強鬥志 惜決勝局遭逆轉

中國女排憾負意大利

據中新社廣島5日電 首輪輕取弱旅阿爾及利亞隊的中國女排，5日在廣島迎來2011年女排世界盃第一階段的首個強手意大利女排。經過2個多小時的鏖戰，決勝局8：4領先的中國隊最終被該老辣的衛冕隊伍逆轉，以2：3的大比分首嘗敗績。

與傳統歐洲強隊依靠高點強攻不同，意大利女排是典型的全面型球隊，細膩的技戰術體系和出色的防守反擊是她們的制勝法寶。雖然在倫敦奧運週期狀態下滑，且今次陣容不整，但幾位老将豐富的大賽經驗仍令該隊不可小覷。

因此，中國隊當日派遣主攻王一梅、惠若琪，副攻馬蘊雯、楊瑤菁，二傳魏秋月，接應張磊的全主力陣容首發。受困於慢熱的「老毛病」，中國女排開局並不順利，在王一梅中途被換下後，不但進攻點單一，防反更缺少變化，20：25先失一局。

異地再戰，雙方陷入纏鬥，比分交替上升，及時調整的中國隊一改昨日在發球和攔網上的低成功率，在自身減少失誤的同時也有效抑制了意大利隊的近網配合。經過9次平分，中國女排在最後關頭

交叉進攻得手，以25：22拿下振奮士氣的關鍵一局。

多人抽筋受傷不下火線

「因為對手很強，我們今天就是抱着衝和拚的心態，在精神面貌方面做得不錯。」正如王一梅所言，中國隊貫徹了賽前的戰術打法，亞洲的快變結合高點強攻在第3局再下一城，包括張磊、楊瑤菁在內的多名隊員抽筋、扭傷仍堅持參戰。

意大利隊頑強反撲將比賽拖入決勝局，在4：8落後的不利局面下，依靠前點進攻和全隊的嚴防死守終止了中國隊的漲分勢頭，並最終以15：12實現逆轉，取得兩連勝，更令意大利隊主帥看到了衝擊第三名的希望。

「在技術表現方面，我們今天比較好地發揮了隊伍現有的水平。」中國隊主帥俞覺敏賽後總結稱，「第一是王一梅的發球質量很高，第二是戰略調整後在快攻體系上收到效果。」但他同時指出，中國隊與老練的對手相比，關鍵球處理上還是欠缺經驗，基本功和小球的變化上顯出不足。

儘管惜敗強敵，但中國隊還是通過這場苦戰展現出了頑強的作風，如保持如此旺盛鬥志，當能在下一場力拚佔據天時地利人和的東道主日本隊。



■張磊（下）抽筋仍堅持作戰。 新華社



■前女排國手馮坤（左）。 資料圖片

女排世界盃A組賽事

日期	時間	對陣
11月4日	10:00	中國 3：0 阿爾及利亞
	13:30	多米尼加 1：3 阿根廷
	17:20	意大利 3：1 日本
11月5日	10:00	阿爾及利亞 0：3 多米尼加
	14:00	意大利 3：2 中國
	17:20	日本 3：0 阿根廷
11月6日	10:00	多米尼加 VS 意大利
	14:00	阿根廷 VS 阿爾及利亞
	17:20	中國 VS 日本*

*now631台直播

王濛低調回京 狀態不俗復出無期

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）因隊內衝突而被迫離開國家隊獨自前往加拿大訓練短道速滑奧運冠軍王濛，5日中午低調返回北京，令有關她何時能夠解禁、重回國家隊的問題再次成為眾人關注的焦點。對此，國家短道速滑主教練李琰在接受新浪體育訪問時透露，上周加拿大世界盃期間，中國隊領隊劉浩曾去探望過王濛。

「劉浩是作為領導代表去看她，從我們了解的情況來看，她狀態恢復挺好，與當地教練的配合也不錯。王秀麗你知道吧，當年的速滑名將正在加拿大執教，他們在卡爾加里一起吃了個晚飯，對王濛的幫助挺大的，她認識錯誤的態度也很好。」李琰直言，「因為我沒看到她的訓練，但聽說王濛在速度恢復上挺好的，但距離去年冬奧會上奪取三塊金牌的最高峰時肯定還有一段距離。冬奧會之後她去了美國上學，現在更是需要一個新的開始，一步一步來吧。」對於坊間盛

傳，王濛有望在11月24日長春全國短道速滑錦標賽上「重出江湖」，李琰認為可能性不大。

而在上海參加世界花樣滑冰大獎賽的國家體育總局冬季運動管理中心主任趙英剛說：「王濛是國家知名的運動員，她犯了錯誤，一方面我們要對她進行批評教育，另外一方面還要表達我們的關愛。這次劉浩去加拿大看了她，除了給她帶去我們的學習、工作材料外，還表達了我們的關心。」

不過對於王濛何時能夠復出、是否能參加明年1月份全國冬運會等問題，趙英剛表示：「這個問題不好回答，目前我們還沒有一個時間表。」



■王濛結束在加拿大的恢復性訓練返回北京。 資料圖片

張丹 張昊 身高限制難度

世界花樣滑冰大獎賽周五於上海展開首天賽事，於本賽季復出的中國選手張丹/張昊未能為上海觀眾帶來驚喜，二人於首日賽事只能位列第3名。張昊無奈地表示，張丹的高挑身形限制了花式的難度。笑稱張丹為「世界上最高的拍檔」，二人均指提高難度極可能是奢望。

雖然張昊擁有1.81米的高挑身形，但與身高已長至近1.7米的張丹拍檔仍比理想中吃力 and 困難。特別在托舉方面，這對一向以高難度見稱的組合面臨前所未有的困難和挑戰。張昊承認以張丹的高度來說，增加花滑的難度好比登天。同時，他亦擔心若強行增加難度，恐怕二人都會有

所損傷。「從剛拍檔到現在，我們積累了不少的傷病，如果再加難度，估計就不是手指骨折的問題了。」

其他中國選手於首日比賽發揮亦未如理想，宋楠於男單短節目比賽中只能位列第5，與首名來自日本的羽生結弦有8.65分之差。女單方面，3名小將表現亦教人失望。張可欣與耿冰娃分列5、6位，另一位選手朱秋穎則慘遇「包尾」。而冰舞短節目中，中國的兩對組合小洋/王晨和黃欣彤/鄭汛同樣位列第5、6位，成績只算中等。

■香港文匯報記者 黃舒慧



■張丹（右）張昊暫列第三位。 路透社

乒乓球世界盃馬琳罕見失利



■馬琳狀態不佳，連失兩分。 新華社

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）2011年乒乓球世界盃團體賽，當地時間4日在德國馬格德堡開戰，打遍世界無敵手的中國男隊出人意料以3：2「艱難」地戰勝首個對手俄羅斯隊。不過，中國女隊則以3：0輕取荷蘭隊，順利晉級四強。

男團首盤賽後，為中國隊打頭陣的馬龍以3：0橫掃斯米爾諾夫，其後老將馬琳登場，不過出人意料以1：3敗給斯卡契柯夫，爆出一大冷門。這是馬琳自2006年不來梅世乒賽準決賽負於波爾後，五年來首次在世界三大賽中輸給外國協會的對手。隨後的雙打中，馬琳/王皓又以2：3不敵斯卡契柯夫/庫茲明，在大賽中連丟兩分，馬琳創造了自己職業生涯的「恥辱紀錄」。

中國男隊將在準決賽面對德國隊，韓國及日本將爭奪另一個決賽權。至於女團賽事，中國隊則以3：0輕取荷蘭隊，順利晉級四強。香港隊和新加坡也分別以3：0擊敗各自對手晉級，日本則是經過五盤苦戰方以3：2險勝韓國。準決賽裡，中國隊將同新加坡隊較量，香港隊則同日本隊交手。

中國女足亞少賽二連勝

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）2011年亞足聯U16女足錦標賽（亞少賽），5日繼續在南京進行。東道主中國隊，3日以8：0大勝泰國隊後，再以3：0大勝澳洲隊，取得二連勝。中國、韓國、朝鮮、日本、澳洲、泰國6支隊伍將爭奪本屆錦標賽的冠軍及世少賽的參賽資格。比賽採用單循環賽制，全部比賽將於13日結束，積分最高者獲得冠軍。11月7日，中國將迎來最強大的對手日本隊。



■中國球員林珊（左）爭頂。 新華社

沈祥福與亞泰和平分手

據新華社長春5日電 長春亞泰俱樂部高層5日確認主教練沈祥福（右圖）「下課」。據了解，沈祥福於3日晚向俱樂部表示希望「和平分手」，雙方達成共識。沈祥福在長春亞泰執教已有兩個賽季，繼去年未能完成「中超冠軍，亞冠出線」的目標後，今年又未能完成「獲得亞冠名額」的任務，加之球隊風格的轉變以及沈祥福與部分隊員不和的傳聞，使得沈祥福站在主場常常伴隨著球迷的起鬨和譏罵指揮督戰。



自由搏擊王者長沙爭霸

據新華社長沙5日電 2011長沙世界自由搏擊王者爭霸賽5日晚在長沙賀龍體育場拉開戰幕。包括世界泰拳第一人雅桑克萊在內的來自中國、泰國、日本和南非等地的拳壇高手們一決高下。大賽匯聚了包括目前世界上最具影響力的職業格鬥組織的拳壇王者，外方選手均是久經沙場的職業戰將，如世界泰拳第一人雅桑克萊、「泰國皇家拳師」藍桑坤、非洲獵豹胡斯等。比賽結果將納入WBC（世界拳擊理事會）職業排名有效積分。